

市水务公司今年对35个老旧高层住宅小区二次泵房实施提标改造

# 保障居民“最后一公里”用水安全

**晚报讯** “以前一到用水高峰，经常会碰到水流变小的情况，现在水压明显比之前稳定了许多。”今年，紫东花苑二次供水泵房实施改造后，小区高层住户王女士对改造效果表示满意。

老旧高层住宅二次供水泵房作为供水系统的“最后一公里”，关系到城市供水的水质与安全。市区一些小区由于建设年代久，二次供水泵房存在设备老旧、控制系统不完善等问题。经现场勘查，市水务公司将35个老旧高层住宅小区二次泵房提标

改造工作纳入今年为民办实事项目。

据市水务公司设备管理中心负责人王吉华介绍，部分老旧小区二次供水泵房由于建设时间较早，部分泵房未独立封闭，存在一定的安全隐患。水务公司对符合条件的二次供水泵房进行独立封闭，增加门禁、监控、安防等设施，泵房安全性能进一步提高。

控制系统对泵房设备的平稳运行至关重要，也是保证用水高峰期水压稳定的的关键。本次改造中，水务公司对老旧小区泵房内控制柜采用了更先进的控制程序。“原

先三台水泵合用一台变频器，一旦变频器出现故障，就会出现三台水泵无法启用的尴尬局面。现在，一台水泵配备一台变频器，运行起来更有保障。”王吉华说。为保证水质，公司还对符合条件的泵房安装浊度仪，实时监控出水浊度，保证居民用水质量。

截至目前，第一批10个泵房已经改造完成，第二批泵房正在有序推进中。通过实施改造，高层住宅用户水压不稳定的问题将从根本上得到解决，居民供水安全也更有保障。

记者俞慧娟 通讯员沈鑫晏

## 记者探访市区城山路菜市场 用长效管理葆住“颜值”留住客人



9月8日上午9点走进城山路菜市场，里面有不少正在采买的市民。途经一楼水产区，各个摊位前的地砖上没有水渍。乘电梯来到二楼，几个合着盖子的垃圾桶靠墙依次排开，来到蔬菜区，所有蔬菜都整齐摆放在台面内。“这边不仅地方宽敞、灯光明亮，而且摊位干净，看着就有购买的欲望。”丁女士家住凤凰莱茵苑，她说，自己绕远到城山路菜市场买菜，除了菜品种类多，环境好也是一个重要原因。

位于市区城山路崇海路口的城山路菜市场，硬件设施称得上市区农贸市场中的“高配”：市场外有可以停放电动车的雨

棚；西大门设上下扶梯，内部也有两部电梯；市场内还设有座椅供往来的市民休息。但在狼山街道市场办主任吴国兵看来，市场能够吸引市民绕远路来买菜，靠的不仅仅是硬件。

市场上下两层共有80多个摊位和配套店面房，经营户来自五湖四海，这也为市场管理带来一定难度。“只有大家都服从管理，整个市场的经营秩序才能有所保障。”吴国兵说，既然要经营户“上规矩”，那一定得拿出一套规章制度。为此，市场在投用之初就实行摊位信息“一户一档”制度。

随机打开一份经营户的档案袋，里面不仅装着租赁合同、经营承诺书等，该经营户全年表现也都悉数记录在案，作为下一年度合同续签的依据。“诸如缺斤少两、私自敲掉台面、小拖车乱停乱放等违规行为，发现一次亮一张黄牌，必须立即整改，一旦积满5张黄牌，市场有权解除合同。”吴国兵说，对以次充好、卖假货等严重违规行为，

市场则实行“一票否决”，直接红牌罚下场。

长效管理，功在平时，靠“打突击”不可行。为此，街道市场办投入人力，每天通过巡场发现问题立即敦促整改。蔬菜上架前，必须先到整理间择去烂叶、洗掉泥土。小拖车、冰柜等一律放到位于地下一层的固定划线位内，以保持购物区畅通整洁。市场外出现卖自种蔬菜的流动摊贩，管理员疏堵结合，将部分符合要求的小贩引至市场内的自产自销区，在规定时间里售卖。“蔬菜摊位每个月轮转一次。”吴国兵说，借着轮转的机会，管理员会敦促经营户对摊位进行一次大扫除，确保把清清爽爽的摊位交到下一个经营户手中。

“管理员一次次地提醒，我们照做，渐渐就形成习惯了。”在市场内经营半成品的刘金梅说。从被管到自律，守规定、讲秩序如今已成为绝大多数经营户的自觉。

硬件设施是“颜值”，有效且长效的管理，才是提升葆住农贸市场“颜值”、推动其全面提档升级的内涵所在。 本报记者王玮丽

## 市卫健委喊你一起来做好事 “江海健康扶贫基金”接受市民爱心捐赠



**晚报讯** 今天是“99公益日”，由市卫健委组织开展的“邀您一起支持‘江海健康扶贫基金’公益项目”活动正在进行中。9月7日、8日、9日，每天上午9点开始，“江海健康扶贫基金”接受广大市民的爱心捐赠，市民的每一笔爱心捐赠均可获得腾讯的随机配捐。

江海健康扶贫基金项目由市卫生健康委发起，目标募集资金50万元，用于对建档立卡低收入人口的住院费用自付部分的救助。

2018年9月，市卫健委在我市慈善总会冠名设立“江海健康扶贫基金”，这是江苏省首个健康扶贫基金。该基金主要用于单次住院费用在基本医疗保险、大病保险、医疗救助、意外伤害和重大疾病商业保险及慈善助医支付后，个人自付费用超过5000元的建档立卡低收入人口。根据国家卫健委CN-DRGs应用版，采取“大病病种重点补，同样病种同样补”的方法，根据病种及个人自付费用情况进行定额补助，补助费用500~30000元不等（由当年确定的补助资金总盘确定）。

“辛苦苦苦奔小康，得场大病全泡

汤”。疾病是农村贫困人口最为突出的致贫因素。截至今年6月底，我市共有建档立卡低收入人口54966户、94717人，因病致贫占50.2%。疾病已成为低收入人口最为突出的致贫因素。从我市健康扶贫数据抽样调查中显示，患者高发病种为高血压、脑血管疾病、糖尿病、恶性肿瘤、慢性阻塞性肺气肿、冠心病、类风湿性关节炎、关节病、肺结核病、重型老年慢性支气管炎。这些重大疾病大部分需要长期治疗和逐渐康复，是脱贫攻坚的一大难点。为确保到2020年全市低收入人口重大疾病得到及时有效救治、个人就医费用负担大幅减轻，我市持续加强统筹协调和资源整合，不断加大健康扶贫投入，积极创新健康扶贫方式，全面落实“两不愁三保障”政策。

解决因病返贫、因病致贫是一个长期过程，健康扶贫永远在路上。市卫健委相关负责人表示，将充分认识健康扶贫任务的特殊性、艰巨性、长期性，坚持精准施策、“靶向”治疗，把健康扶贫措施落实到人、精准到病，为如期全面打赢脱贫攻坚战和全面建成小康社会提供坚强的健康保障。

通讯员冯健 记者冯启榕

## 一人一份爱让贫困白内障老人重见光明

**晚报讯** 白内障是世界首位致盲性眼病。江苏省每年新增白内障患者约3万人。由于家庭经济条件等原因限制，白内障虽然是一种可治性眼盲，但全省仍有相当部分白内障患者没有得到及时手术治疗，严重影响老年人的生活质量。

为迎接“99公益日”的到来，南通市红十字会开展的“博爱光明行（南通）”项目火热进行中，9月7日至9日，“博爱光明行（南通）”项目将开展网络筹款活动。捐款的人越多，此公益项目获得的腾

讯公益及红十字会的相应公益配额也越多，将使更多贫困白内障患者得到免费手术机会。

据主办方相关负责人介绍，自去年11月“博爱光明行”南通项目启动以来，截至目前已有114名贫困白内障老人在南通瑞慈医院接受了免费手术，所有受益患者视力恢复良好。

通过前期筛选，南通瑞慈医院被确定为执行此次公益活动的唯一定点医院。项目主要救助对象为低保、农保、城镇“三无”

人员和因灾、因病、因祸致贫的低收入家庭，以及其他困难群众。凡是我市（含县市区）户籍的60岁以上贫困老人，只要提供相关的贫困证明材料，南通大学附属瑞慈医院将代为申请项目救助名额，对确认符合条件的白内障贫困老人提供免费医疗。

据悉，符合条件的贫困白内障患者，手术费用除医保报销费用外，自费部分（指定晶体）由南通市红十字会给予1000元补贴，其余部分由南通瑞慈医院减免。

通讯员顾伟东 王丽君 记者冯启榕

## 我市生育保险 一次性营养补助 标准上调至1721元

**晚报讯** 市医保局8日消息，根据《江苏省职工生育保险规定》和《南通市职工生育保险办法》精神，结合我市实际，将全市生育保险一次性营养费补助标准上调至1721元。

生育保险一次性营养费补助，是在职工生育或者妊娠满7个月引产的情况下，发放的一次性补助，标准为当地上年度城镇非私营单位在岗职工年平均工资的2%。去年我市城镇非私营单位在岗职工平均工资为86070元，则今年的补助调整为1721元，比去年增加148元。

该标准执行时间为2020年7月1日至2021年6月30日。相关人员可登录“南通市医疗保障局”网站，依次点击公共服务、公共查询、个人信息查询，输入社会保障卡上的“人员识别号”，初始密码为身份证后四位。进入后，点击“生育保险查询”，即可查到本人的产假天数、生育津贴和一次性营养补助金额。

记者何家玉

## 满足旅客高效、快节奏的出行需求 海安汽车站开通 至扬泰机场定制班线

**晚报讯** 记者从南通汽运集团海安分公司获悉，10日起，海安汽车客运站将新增至扬州泰州国际机场定制班线，以进一步满足海安旅客高效、快节奏的出行需求。

海安汽车客运站每日会安排5个班次前往扬州泰州国际机场，发车时间分别为8:00、10:00、13:00、15:30、17:00，返程时间分别为10:00、11:30、14:30、17:00、19:00，发车地点在海安汽车客运站8号检票口，车型为“6+1”或“18+1”座，票价为55元。有需要的旅客可以通过海安汽车客运站或各下属站人工窗口进行购票，也可通过巴士管家APP进行线上查询购票，目的地选择“扬泰机场”。

根据道路旅客运输实名制管理相关规定，旅客乘车出行时，需携带本人有效身份证件。在购票乘车时，旅客要佩戴好口罩，并主动配合车站工作人员进行体温检测登记，同时出示“绿色”健康码。

记者严春花 通讯员马明 肖夕建

## 规范银行网点 “一站式”开办企业 提升企业注册及金融服务质量

**晚报讯** 有服务专区、有专业队伍、有规章制度、有服务时限、有宣传途径，昨天，市行政审批局公布《银行营业网点“企业开办‘一站式’服务”管理暂行办法》，对银行营业网点“企业开办‘一站式’服务”设置条件、服务流程、证照管理等方面作出具体要求。

银行营业网点“企业开办‘一站式’服务”，是指行政审批部门依托商业银行营业网点，为企业提供“一站式”办理企业登记、刻章备案、银行开户、涉税事项、社会保险登记等集成服务。

今年6月以来，市行政审批局在打造企业开办“一站式”服务专区的基础上，联合工商银行、农业银行南通分行开展政银合作，将登记办照渠道从政务服务大厅向银行营业网点延伸。目前，市区已有9个银行营业网点可以提供企业开办“一站式”服务专区服务，其中农行3个、工行6个。通过两个多月的运行服务，各网点基本达到了企业开办“就近办、多点办、一次办”的要求，受到了办事群众的一致好评。

此外，《办法》还明确各相关部门将围绕日常管理、办件质量、服务效应等方面，通过明察暗访、专项检查等方式，定期对合作银行营业网点“企业开办‘一站式’服务”开展考核督查。

记者何家玉